

Геннадий ЗЮГАНОВ: **ПОЛИТИКА**
**НА КОНУ СУДЬБА РОССИИ,
 А НЕ ЛУКАШЕНКО**



Павел МАРТИНЧИК/kompmedia.ru

ОФИЦИАЛЬНО

Мария ЗАХАРОВА:
**ИЗ-ЗА РУБЕЖА ИДЕТ
 БЕСПРЕЦЕДЕНТНОЕ ДАВЛЕНИЕ
 НА БЕЛОРУССКИЕ ВЛАСТИ**



Михаил ФРОЛОВ/kompmedia.ru

■ Его цель - расколоть общество и дестабилизировать ситуацию. Об этом заявила официальный представитель МИД России.

- Москва внимательно следит за ситуацией в Беларуси после прошедших там 9 августа выборов президента и надеется на скорейшую нормализацию обстановки. Мы обеспокоены поступающей информацией о связанных с нарушениями общественного порядка инцидентах на улицах ряда белорусских городов, которые имели место после состоявшихся президентских выборов, - ситуация в республике стала одной из главных тем брифинга **официального представителя МИД России Марии Захаровой**. - На этом фоне мы отмечаем беспрецедентное давление, которое оказывается отдельными зарубежными партнерами на белорусские власти. Прослеживаются отчетливые попытки вмешательства в дела суверенного государства с целью расколоть общество и дестабилизировать ситуацию. Применение подобных методов мы неоднократно видели в других странах. Важно отметить, что попытки найти некий так называемый «русский» след в организации беспорядков в стране безосновательны. Следы ведут в другом направлении. Соответствующие факты на сей счет переданы белорусской стороне. Россия была и остается надежным союзником и другом Беларуси и братского белорусского народа. Со своей стороны призываем все стороны к сдержанности и проявлению благородства. Подтверждаем заинтересованность в устойчивой внутриполитической ситуации в Беларуси.

Была затронута и тема задержанных россиян, в том числе российских журналистов. Мария Захарова упомянула, что в их вызволении сыграло большую роль Посольство РФ в Минске и лично **посол Дмитрий Мезенцев**, который находится «в тесном контакте с компетентными белорусскими органами»:

- На данный момент большинство задержанных российских журналистов уже отпущены. Работа по защите прав россиян будет продолжена. Надеюсь, сотрудничество следственных комитетов генпрокуратур обеих стран поможет в кратчайшие сроки разобраться с задержанием и 33 граждан России.

Вероника СЕЛИВЕРСТОВА

■ Председатель ЦК КПРФ видит в событиях в Беларуси 51-ю цветную революцию.

Россия должна оказать поддержку государственной власти РБ, от руководства страны необходимы решительные меры, заявил **председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов** в интервью телеканалу «Красная линия».

- Кого пытаются душить в ходе очередной цветной революции? Братскую Беларусь, члена Союзного государства! Я обратился к руководству страны, к президенту **Владимиру Путину** и одновременно к своим коллегам - руководителям Государственной Думы и Совета Федерации - с требованием немедленно принять самые энергичные конкретные меры, - сказал политик.

Он отметил, что ситуация в Беларуси развивается по сценарию цветной революции, и на ее подготовку ушло несколько лет. По подсчетам Зюганова, это уже 51-й аналогичный переворот, проведен-



Виктор ГУСЕЙНОВ/kompmedia.ru

ный по отработанной инструкции, при этом в 30 странах цветные революции увенчались успехом. Глава КПРФ уверен: в минских протестах есть польско-литовский след, а в случае победы оппозиции такая ситуация может повториться и в России.

- Поэтому если вы сейчас готовы пожертвовать целостностью своей страны, то завтра вас ждет судьба еще более драматичная и печальная, - предостерег руководство России Геннадий Зюганов. - Мы в 91-м году это испытали, а в 93-м своими глазами увидели, как с нами расправляются, расстреляв советскую власть и одновременно распродав и растищив всю страну. На кону не судьба Лукашенко, а судьба России.

Зюганов уверен, что в Беларуси социализация сейчас - один из основных приоритетов госвласти, а смена режима может привести к ухудшению ситуации. Интеграция с Европой, на которой настаивает оппозиция, приведет к упадку машиностроительного комплекса и сельского хозяйства республики, ведь основным рынком для предприятий является Россия.

ЭТО ЛИШЬ РЕПЕТИЦИЯ**Екатерина ШЕВЦОВА**

■ О мнимых и реальных врагах, о манипуляции и технологиях поговорили с главным редактором радиостанции «Говорит Москва», сооснователем Клуба главных редакторов и экспертов «Друзья сябры» **Владимиром Мамонтовым**.

КТО РИСУЕТ КАРТИНУ?

- Раньше казалось, что Беларусь тиха и спокойна, безупречная, мирная страна. Но последние дни разрушают это впечатление. Как вы оцениваете происходящее в Беларуси?

- Я сейчас читаю активно разных современных авторов, которые нам трактуют такие понятия, как подлинность ситуации, как она есть, правдивость и то, что создается разными способами, манипулятивными в том числе, у нас в головах.

Псевдоправда?

- Да, именно. Кто рисует нам сегодня картину? Те, кому неважно, так ли это на самом деле. У них есть определенная политическая задача. Поэтому нам казалось, что Беларусь такая спокойная, что белорусы - люди здравые. А вот смотрите, что творится, оказывается. Но вам не казалось. Беларусь - на самом деле спокойная страна, а белорусы - здравые люди.

Мне кажется, что сейчас самое активное - меньшинство, которое поддержано технологиями создания симулякра, не подлинной картины, а той, которая кому-то зачем-то нужна. И получается, что даже мы с вами не можем понять: а что с белорусами случилось? Да ничего не случилось!



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/kompmedia.ru

Просто некоторое время назад определенная часть граждан, меньшая часть, серьезно занялась вопросом создания другой реальности. Эта другая реальность рвалась, стучала в окна. Ее не пускали, не верили в нее. Маскировалась она под что-то другое, а сейчас вылезла. Например, реальность в виде **Тихановской**.

Она говорит вещи, которые к реальной жизни отношения не имеют.

Если взять **Александра Лукашенко** и посмотреть, как он руководил Беларусью, что ему белорусы ставили в заслугу, а что

в вину. Беларусь разворована, как Украина? Нет. В ней волнения, как в Югославии? Нет. Она что, рушится? Давайте выключим временно информационную «давежку». И что окажется? Кто-то в санатории отдыхает, кто-то на рабочем месте, где-то убирают урожай зерновых и им вручают в качестве подарка за тонны намолота рушники и ручную посуду. И они рады, потому что хлеб - их жизнь, а не беготня по площадям.

ОТЫГРАНО НЕ РАЗ

- Как же может быть такое, что это устройство жизни будет черт-те кем, пацанами какими-то, СМИ, телеграм-каналами переделано? Новые технологии создания блистающего мира прошли мимо. Их «старая» опоздавшая власть может выключить только рубильник. Хорошо хоть у нее рубильник есть, она продержится. Но не на этом надо держаться. Надо вовремя понимать, как жизнь устроена, и этим пользоваться.

Все, о чем мы говорим, есть

технология цветных революций. Она отыграна. Мне друг шлет фотографии Еревана 2018 года. Они один в один нынешние «протесты» в Беларуси. Молодые люди сейчас будут делиться на пятерки, ложиться на площадях и не пропускать движение. Гвоздички будут вставлять в оружие силовикам.

Нельзя так махать рукой на современное устройство жизни, на технологии. Нельзя простыми способами. Надо глубоко понимать, с каким врагом ты столкнулся, где он тебе сильно навредит. Серьезную опасность простыми методами не вылечить, когда против тебя искушенный противник.

Счастье Беларуси в том, что не она первая попала под такую технологию. В Беларуси пугают, что как только пойдет интеграция с Россией, приедут россияне и все скупят. Вы не видите другую опасность. Пока россияне раскачиваются и собираются «скупать», к вам уже зашли. Это россияне, что ли?

Я думаю, протесты скоро прекратятся. Белорусские власти справятся.

- Может ли мы происходящее назвать переворотом?

- Да, но это скорее репетиция. В этот раз, скорее всего, не удастся. Нельзя полагать, что ты застрахован от таких историй. Я не верю, что враги - это те люди, которых убрали с политического пути. Враг-то, главный противник, вовсе не там. Он - тот, неизвестный, как вода. У нас нет разных противников. У нас общий противник. Кто пытается в Беларуси навредить, тот и России вредит.

Нам нужны не только деньги, нужны технологии. Беларусь спасет то, что механизмы по раскачиванию ситуации раскрыты.